

Hodnota je kvalita kvantity, to znamená schopnosť určitého statku uspokojovať naše potreby. Hodnotu má teda len taký statok, ktorý má schopnosť uspokojovať naše potreby a ktorý je nevyhnutný na uspokojenie našich potrieb. Výška hodnoty statku alebo služby závisí od užitočnosti statku, teda od toho, ako je schopný uspokojovať naše potreby. Vyššiu hodnotu má pre nás napríklad stroj, ktorý vyrába presnejšie a lacnejšie. Hodnota statku závisí od užitočnosti, vzácnosti a od nákladov. Hodnota výrobku závisí obyčajne od veľkosti nákladov potrebných na výrobu. Toto však úplne neobstojí, lebo o hodnote rozhoduje predovšetkým užitočnosť pre spotrebiteľa. Rozoznávame rôzne druhy hodnôt, napríklad úžitkovú, spotrebnú, subjektívnu alebo individuálnu hodnotu. Je to hodnota, ktorá sa rovná významu statku pre určitú osobu pri jeho bezprostrednom použití. O subjektívnej hodnote hovoríme preto, lebo hodnotíme statok z hľadiska jeho schopnosti uspokojovať subjektívne, osobné potreby. Trhová, výmenná či objektívna hodnota sa tvorí na trhu pri výmene vecí za vec alebo za peniaze. Peniaze rozložia priamu výmenu vecí za vec na dva akty, a to predaj a kúpu a medzi tieto akty sa vsúvajú peniaze. Výmenná hodnota statkov je schopnosť priviesť statku vonkajší úspech, napríklad na trhu. V domácom hospodárstve, kde sa vyrába len pre seba, výmenná hodnota sa netvorí. Vytvára sa len pri delbe práce a pri výrobe na trh, kde sa statky vymieňajú navzájom podľa hodnotenia predavačov a kupcov. Trhová hodnota statkov vyjadrená v peniazoch sa nazýva cena. Treba zdôrazniť, že spotrebná hodnota je vždy základom výmennej hodnoty a výmennú hodnotu možno vysvetliť len pomocou spotrebnej hodnoty, čiže podľa užitočnosti či schopnosti statku uspokojovať naše potreby. Úlohou hodnoty je určiť výšku ceny. Cena je len reflex, formálny odraz hodnoty, hodnotenia. Zásadne rozlišujeme dve teórie o hodnote, a to objektívnu teóriu hodnoty, ktorá vychádza pri určovaní výšky hodnoty zo strany ponuky, výroby, výrobných nákladov. Veľmi dobre vystihuje výrobnú stránku. Subjektívna teória hodnoty tvrdí, že nie sú o výrobné náklady, ktoré určujú výšku hodnoty, ale užitočnosť statku pre spotrebiteľa.

Hodnota je kvalita kvantity, to znamená schopnosť určitého statku uspokojovať naše potreby. Hodnotu má teda len taký statok, ktorý má schopnosť uspokojovať naše potreby a ktorý je nevyhnutný na uspokojenie našich potrieb. Výška hodnoty statku alebo služby závisí od užitočnosti statku, teda od toho, ako je schopný uspokojovať naše potreby. Vyššiu hodnotu má pre nás napríklad stroj, ktorý vyrába presnejšie a lacnejšie. Hodnota statku závisí